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КОКОРЄВА ЛАРИСА ВОЛОДИМИРІВНА, 
вихователь вищої категорії, «Вихователь-методист»

Тема: “Мама люба, добра, мила”. Звуковий аналіз слів. Наголос.
Освітні  лінії: Мовленнєва діяльність. Особистість дитини. Дитина в соціумі.
Мета: закріпити знання дітей про наголос. Показати словорозрізнювальну роль наголосу. Закріпити знання про склад. Вчити проводити звуковий аналіз слів, будувати звукові моделі. Розвивати уяву, зв’язне мовлення, логічне мислення. Виховувати любов до мами.
Попередня робота: виготовлення фішок, заучування віршів про маму, фізкультхвилинки, позначення фішками твердих та м’я ких приголосних, голосних звуків.
Матеріал: мультимедійне обладнання, презентація, картки-фішки на кожну дитину для звукового аналізу слів та розподілу слів на склади, схеми речень.
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Хід заняття

1. Вступна частина.
Артикуляційна гімнастика. Промовляння скоромовки з м’яким та твердим приголосним “м”.

Мила милитись не вміла.
Мила мило з рук не змила.
Мама милила уміло,
Мама з Мили мило змила.
                                   Г.Бойко

· Який звук ви часто чули в цьому вірші? (звук "м"). В яких словах він твердий (м’який)?

Діти називають слова з вірша із звуком "м", інтонаційно виділяючи його в кожному слові. 
2. Основна частина.

Закріплення поняття «наголошений склад»
· Скажіть, будь ласка, яке слово для вас є найріднішим? (мама).
· Поділимо це слово на склади (одна дитина вимовляє слово по складах). Вимовте перший склад. Вимовте другий склад.
· А тепер послухайте і скажіть, який склад я вимовляю з біль​шою силою голосу. (Вихователь декілька разів вимовляє слово, акцен​туючи увагу на наголошеному складі. Діти також вимовляють слово мама, роблять висновок, що в ньому з більшою силою голосу вимовляється перший склад.)
· Склад, вимовлений із більшою силою голосу, називається наголошеним (діти повторюють, як називається склад, вимовлений із більшою си​лою голосу,— хором, індивідуально).
· Наголос над складом ми позначаємо маленькою рисоч​кою так, як це показано (слайд 3).
Дидактична вправа «Розподіл слів на склади»
· Нагадую вам, що у слові стільки складів, скільки у ньому голосних звуків. Щоб визначити, скільки складів у слові, треба лікоть поставити на стіл, а долоню, стиснуту в кулачок, піднести до підборіддя - скільки разів підбо​ріддя натисне на кулачок при вимові слова - стільки й складів.
· Ви любите свою маму? А якими лагідними словами ви її називаєте? (люба, добра, красива, лагідна, мила та ін).
Давайте спробуємо розділити ці слова на склади ( лю – ба, доб – ра, кра – си – ва, ла – гі – дна, ми – ла)
Фізкультхвилинка.

Прокидаюсь вранці-рано 
І гукаю з кухні маму, 
Потім усіх по-порядку 
Я гукаю на зарядку. 

Погукав березу з двору, 
З нею ми ростемо вгору— 
Ростемо, гойдаємось 
До неба торкаємось. 

Оглянувся. До кімнати 
Стали ліньки прилітати. 
Руками помахаю – 
Всіх порозганяю. 

І ведмідь клишоногий 
Висунувся із барлога 
Розламав на річці кладку— 
Поспішає на зарядку. 

І метелик прилетів, 
Крильцями пошелестів, 
Попід стелю покружляв 
І дрімоту геть прогнав. 

Потім пристрибали зайці— 
Скік-поскік, скік-поскік. 
Аж від зайців-пострибайців 
Остаточно сон утік. 
                                                                                                                         Галина Вертель
Словорозрізнювальна роль наголосу.
 Вихователь називає пари слів, однакові за звуковою будовою, але з різним наголосом: замок — замок, сім'я — сім'я, брати — брати, плачу — плачу. (слайди 2-10).
· Поясніть зміст кожного з цих слів, придумайте з ними речення. 
· Зробить звуковий аналіз цих слів. 
· Поділить слова на склади, визначте наголошений склад.

· Ці слова мають однакові звуки, але різний наголос і означають зовсім різні речі.
 Отже, зробимо висновок: від того, на який склад падає наголос, залежить зміст слова.

Дидактична  гра “Хто уважний”.
 Вихователь називає звуки (голосні і приголосні, тверді і м’які приголосні), а діти повинні підняти відповідну картку-фішку. Назвати 9-10 звуків.(а, т’, л, н, о, н’)
3. Підсумок заняття.

· Який звук ми з вами закріпили?

· Що нового узнали про наголос?

· Яка вправа вам найбільш сподобалась?
